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* Considere todos os pedidos no referencial inercial.

1) (2,0) Considere uma barra soldada em um disco que rola sem deslizar em um
plano, conforme mostra a Fig. 1. (a) Desenhe o cone do corpo e o cone espacial
do sistema barra/disco. Se o disco passa a rolar deslizando e a velocidade spin
do corpo diminui, (b) desenhe o cone do corpo e o cone espacial do sistema para,
essa nova situagao. (c) Desenhe a aceleragdo angular do sistema para uma das
situagdes descritas acima.

2) (2,0) Com respeito & dindmica de um corpo rigido. (a) Sempre podemos usar
a Lei de Euler com 2 = w, se 0 momento calculado for em relacdo ao centro de
massa e a base for solidaria ao corpo? Justifique. (b) Sempre podemos usar a Lei

de Euler com ) # w quando o corpo é axissimétrico? Justifique. it heol.
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3) (2,0) A Fig. 2 consiste em uma haste que estava dobrada e esté Sondo liberada, "

de seu recipiente. A estrutura estd pinada no ponto 0 e girando na direcdo de as
com velocidade constante §2. Escreva uma expressao para a forca F que a base
do recipiente deve exercer sobre a haste durante seu prolongamento em termos da
cinematica da estrutura, da massa por unidade de comprimento e da gravidade.
A massa da haste por unidade de comprimento é p e a aceleracao da gravidade é

g.

4) (4,0) Considere o sistema mostrado na Fig. 3 formado por um disco de massa M
e raio R e um conjunto de barras (By,..,Br) de massa desprezivel. O sistema esta
apoiado em uma mesa que gira com velocidade angular (2a; constante. O disco
tem rotacao spin w, constante, e o sistema pode girar na direcdo de by, pois esta
apoiado em mancais, como mostra a figura. Quando o sistema gira na direcéo
de b; molas lineares de constante k£ passam a atuar no sistema restringindo o
movimento a pequenos &ngulos 6. Pede-se: (a) o diagrama de corpo livre e o vetor
F e MSC. (b) O vetor aceleracéo angular do sistema em relacéo ao referencial
inercial. (c) Escreva as equagbes de movimento usando a Lei de Newton. (d)
Escreva as equagoes de movimento usando a Lei de Euler (2 = w ou Q # w,
como preferir).
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